

Klavdij Koloini

NA ROB PRAZNOVANJU 100-LETNICE TABORA V VIPAVI

V soboto 19. septembra je zgornja Vipavska dolina počastila spomin na 100-letnico tabora v Vipavi. Zaradi različnih, tudi neopravičljivih vzrokov, se je Vipava oddolžila prednikom samo s skromno, vendar dostojno akademijo. Čeprav je to edini primer tako skromnega praznovanja enega najpomembnejših dogodkov v zgodovini primorskega ljudstva in je ta skromnost marsikoga bolela, nimam namena pisati o tem. Bolj kot skromnost proslave me je prizadelo in presenetilo nekaj drugega.

Zveza kulturno prosvetnih organizacij Ajdovščina, ki je bila eden od organizatorjev proslave, je za to priliko natisnila več kot tisoč spominskih značk, ki naj bi jih dobili udeleženci proslave. Na znački je bila poleg napisu "Tabor v Vipavi 1870 - 1970" odtisnjena originalna medalja iz leta 1870 z napisom "Bog oživi Slovenijo". In prav ta klic prednikov izpred 100 let je nekatere Vipavce zmotil, da niso dovolili razdeljevanja značk. Zakaj? Mar nas je res sram lastne preteklosti in dogodkov, ki so oblikovali in očevali naš narod? Ali res v tem klicu ne znamo več začititi stisk in upanja naših prednikov? Se je nekaj odgovornih neodgovornežev v svoji duhovni majhnosti zbalo, da bo tak napis izpred sto let ogrozil zdravo miselnost naših ljudi in slabo vplival na vzgojo mladine? Mislim, da smo prav zaradi podobne duhovne ozkosti bili narod hlapcev in da je že čas, da se otresemo spon namišljenih strahov. Danes nikogar več ne motijo podobni napisi, ki jih je polna naša literatura od Prešernove Zdravljice do literature iz NOB. Daleč smo že od tega, da bi v njih iskali dobesedni pomen ali celo odseve klerikarizma, zato me je ta nerazumljivi ukrep nekaj Vipavcev prizadel, ker v njem vidim še en odraz našega provincializma, duhovne skromnosti in ozkosti.

Povedal bi še to. Usnutek značke je sprejelo razširjeno predsedstvo ZKPO Ajdovščina oziroma odbor za proslavo. V čigavem imenu je nekaj ljudi tik pred prireditvijo preprečilo razdeljevanje značk, ne da bi se o tem posvetovali z omenjenim odborom!

PRIPOMBA UREDNIŠTVA:

To pismo je bilo poslano v objavo dnevniku "Delo". Kot je nerazumljivo vedenje "nekaterih Vipavcev", ki so se ustrašili taborske značke, prav tako je nerazumljivo stališče uredništva "Delo", ki ni hotelo objaviti gornjega pisma.

